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Obrázky 
z Vratislavic nad Nisou 
MAREK ŘEHÁČEK

Vratislavický skokanský můstek v celé své kráse roku 1977. Výstupové schůdky  
na levé straně pod věží rozhodčích pamatovaly ještě ony staré tvrdé časy, kdy si opravdový skokan  
v šusťákovém kompletu musel každý seskok zaplatit zpoceným výstupem s těžkými lyžemi na rameni. 
Archiv Stanislava Slavíka
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Trénink na vratislavickém můstku v roce 1977. Zatímco jeden borec právě doskakuje, druhý již opět stoupá vzhůru. 
Nadšení tehdejších lyžařů skokanů bylo opravdu nezměrné a lyže tu často měli na nohou i v letních měsících. 
Archiv Stanislava Slavíka

Zázemí stavby můstku tvořila obyčejná bouda u potoka, na snímku s půvabnou dodávkou značky Barkas.  
Po skončení stavby byla cílem nájezdů vandalů a Ondra Marčák vzpomínal, jak byly vratislavické děti  
opakovaně školním rozhlasem varovány, aby se místu vyhnuly. 
Archiv Stanislava Slavíka
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Vratislavičtí borci u cvičného odrazového můstku někdy v 60. létech 20. století. Především pro ně byl budován nový 
můstek, ostatně to hlásaly i tehdejší oficiální zprávy: „Skokanské mládí, které tak dostane jeden z nejhodnotnějších  
tělovýchovných objektů, má před sebou volnou cestu k těm nejvyšším metám za slávu československého lyžování.“  
Nás dnes ovšem zaujme i pestrá směs tehdejšího sportovního oblečení. 
Archiv Ondřeje Marčáka

Vrchol můstku tvořila skokanská věž ze dřeva a oceli.  
Její stavba byla mimořádně náročná a časopis Lyžařství  

ji popsal obdivně. „Dopravit 20 tun železných rour  
o délce 1 500 bm pro konstrukci můstku do prostoru věže, 

která má své základy 100 m nad dojezdem,  
nebyl úkol snadný. Vydatným pomocníkem brigádníků 

byla nákladní auta.“ 
Archiv Stanislava Slavíka
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Mladé talenty českého skokanského sportu. Klučina vpravo je Leoš Škoda, o němž v roce 1966 psaly noviny:  
„Velkou skokanskou nadějí je 13letý Leoš Škoda z Vratislavic, vedený trenérem Makovcem. Umělá hmota  
na vratislavickém můstku mu dala dobrou přípravu, která se jistě projeví i na sněhu…“  
Archiv Leoše Škody

Vratislavický skokanský dorost, patrně někdy na počátku 80. let 20. století. Většina menších kluků měla tehdy lyže 
dvojnásobně delší, než byla výška jejich postav. Hlava jim tak dosahovala jen k vázání.   
Archiv Stanislava Slavíka


